

## 福建高一历史期中考试（2022年下期）免费检测试卷

### 1. 选择题

西周统治者举行的“籍田礼”是西周时代最重要的政治活动之一。周天子以亲耕为表率，宣扬“民之大事在农”、“王室唯农是务”。“籍田礼”

- A. 是推行重农抑商政策的具体表现
- B. 反映了“普天之下，莫非王土”的理念
- C. 是统治集团重农意识的政治实践
- D. 体现出最高统治者对各诸侯国的重视

### 2. 选择题

朱柏庐在《朱子家训》中谈到：“一粥一饭，当思来处不易；半丝半缕，恒念物力维艰”。该思想主要源于

- A. 小农经济下物资匮乏
- B. 重农抑商的社会风气
- C. 手工生产的日益衰败
- D. 海禁闭关使流通不畅

### 3. 选择题

唐朝后期，太湖流域的进士及第的人数增加了，前期没有出现过进士的一些地区也出现了进士。增长幅度最大的是福建、江西和湖南。这一变化反映了（ ）

- A. 士人影响力“南重北轻”
- B. 政治权力中心转向南方
- C. 南方经济发展促进文化兴盛
- D. 科举取士规模不断扩大

### 4. 选择题

宋元时期，政府规定买卖田地皆须经所部官司申请“文牒”，作为转让产权的依据，经有司批准后方可买卖。这一规定

- A. 表明土地兼并愈演愈烈
- B. 推动租佃关系日益规范
- C. 反映了土地转让制度化
- D. 限制了土地买卖的进行

### 5. 选择题

元世祖时期，大都城内居民所吃的粮食由粟麦改为以稻米为主，结果每年上百万石的稻米海运至京师。这一现象出现的主要原因是

- A. 南北经济交流的日益频繁
- B. 跨地区长途贸易发达
- C. 农作物水稻种植区域扩大
- D. 国家经济重心的变迁

### 6. 选择题

麻曾是中国古人重要的纺织原料，很多成语都提到了麻，例如：披麻救火、快刀斩乱麻、皂丝麻线和心乱如麻等，但是到了明代，民间麻的种植量大大减少，其主要原因是

- A. 官营手工业对民间手工业的冲击
- B. 来自西方工业化生产的冲击